

довело до появата на пъстра символика. Затова е трудно да говорим за унифицирани астрологически знаци. Нещо повече, всяка школа изработила своя езикова и символна система. Но скоро ще се убедим, че колкото и да е странно, в много страни се е използвала почти ЕДИННА АСТРОЛОГИЧЕСКА СИМВОЛИКА. За зодиакалните съзвездия например. Това може да означава, че астрологията се е зародила доста късно, когато средствата за общуване между астролозите вече са били достатъчно развити, за да им позволят редовно да си разменят информация и да почнат да използват приблизително еднакъв „астрологичен език“ – както в Европа, така и в Египет.

Ще напомним, че астролозите са въвели съвременните знаци на планетите. Названията на дните от седмицата в някои езици – в английския, френския, немския – също са пряко свързани с астрологическите представи.

Планетите описват на небето приблизително една и съща траектория. Кръгът на движението им около равнината на еклиптиката се нарича Зодиак. Разделен е на 12 части – съзвездия [571]. Според астрологията има особена връзка между планетите и всяко зодиакално съзвездие [470]. Във връзка с това е била разработена подробна теория. По-конкретно, всяко съзвездие и всяка планета са били снабдени с „характер“. Например Марс е агресивен, Юпитер – божествен, Сатурн – смъртоносен и т.н. В така наречените „Четири книги“ от средновековни астролози е казано: „Марс изсушава и изгаря, цветът му е цветът на огъня (червен)“ [470]. Приписват на планетите и цвят – Марс е червен, Сатурн – блед и т.н. [470]. Особено внимание се отделя на съчетанията от планети и съзвездия. Например, ако кръвожадният Марс влезе в знака на Лъва, това е извънредно опасно съчетание, което предрича кървави войни. Ако Сатурн, „богът на смъртта“, влезе в знака на Скорпиона, това означава мор, чума. Смятало се е, че Сатурн и Скорпион са символи на смъртта [470].

Вече споменахме, че заради движението на Земята около Слънцето, проекциите на планетите върху неподвижната звездна сфера се движат на подскоци. В движението си между звездите от запад на изток всяка планета, която се намира ИЗВЪН орбитата на Земята, в определен момент забавя движението си, после спира. После започва обратното ѝ движение, пак спира и накрая – подновява движението си от запад на изток. В резултат от това възниква опъната примка – проекцията на земната орбита през планетата върху неподвижната сфера на звездите. Тези СКОКОВЕ, разбира се, отдавна са били забелязани и са накарали хората да сравняват планетите с КОНЕ, които препускат из небето.

ХОРОСКОП се нарича разполагането на планетите в някои зодиакални съзвездия. Например: Марс в Дева, Сатурн в Риби и т.н. Хороскопите мо-